

# 仅用6分钟! 合肥民警急救抢回一条命

星报讯(记者徐越蒂)近日,合肥巢 湖一名女子在家中突然晕厥倒地,危急时 刻,民警裴文浩连续6分钟心肺复苏,实 施"教科书式"急救,为病人赢得了抢救黄

"我母亲在家昏迷了,怎么叫都没反应, 呼吸越来越微弱了……"7月7日傍晚17时

42分44秒,巢湖市公安局槐林派出所接到市民报警求 助,称其母亲王女士在家突发疾病,已经陷入昏迷状态。

时间就是生命! 裴文浩立即前往救援,并同步呼 叫120救护车赶赴现场。17时50分50秒,到达现场 后,裴文浩发现王女士躺在沙发上,面色紫绀,已无自 主呼吸,情况十分危急。生死关头,裴文浩将王女士转 移到地面上,双膝跪地对其进行连续胸部按压,并开展 人工呼吸,抢夺黄金救援时间。



"快醒醒,不要睡!"裴文浩直臂在 王女士的胸前,不停地高频按压。-下、两下、三下……17时56分40秒,"有 呼吸了!"经过6分钟的紧急抢救,王女 士终于有了微弱反应,其呼吸和意识逐 渐恢复,胸口开始有了起伏,眼睛缓缓 睁开,张开嘴大口地呼吸。

17时57分10秒,120急救人员赶到现场,直至医生 准备好救治医疗器械后,装文浩才将王女士交由医生 接续治疗。此时,他累得气喘吁吁。

随后,裴文浩跟随医护人员一起将王女士转移到 救护车,送往医院接受进一步救治。"能够及时且专业 地把我母亲抢救过来,真的很感谢他们。"据王女士女 儿介绍,其母亲系高温中暑引发的心跳骤停,因抢救及 时母亲已脱离危险。

# 筑牢食品安全防线 守护"入口关"

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 盛金国) 随着高温 梅雨季节的到来,食品安全问题不容忽视,为了提高群 众"舌尖上"的安全意识,守护辖区居民"人口关",近 日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区多举措开展食品 安全大检查和宣传活动。

社区广泛开展宣传活动,"红色小管家"深入辖区 住户家中,宣传食品安全法律知识,把好百姓的"入口 关",努力为辖区百姓营造一个安全、放心的食品消费 环境,通过发放宣传资料形式,重点向广大群众宣传 《食品安全法》《食品安全法实施条例》等法律法规,引 导群众提高自我保护意识和能力。

同时,"红色小管家"提醒居民要谨慎选购包装食 品,认真查看包装标识、食品标签等内容,提高食品安 全意识和识别假冒伪劣食品的能力。社区还利用新时 代文明实践站等场所开展"小手拉大手,关注食品安全" 活动,帮助孩子们从小养成卫生习惯,培养他们食品安 全意识,安全快乐讨暑假。此外,社区组织食安办、卫 计、城管等多部门以此次爱国卫生运动为契机,开展全 区域食品安全大检查活动,对社区食堂、养老服务中心、 饭店、超市等场所开展联合检查,发现问题责令立即整 改,同时对需要进一步跟进的问题进行了记录,并将在 后续进行复查,全力守护群众"舌尖上的安全"。

# 暑期防溺水宣传 安全知识记心中

星报讯(记者 沈娟娟 诵讯员 黄鹂) 近期,合肥经 开区新港工业园妇联、共青团积极开展暑期防溺水安 全宣传工作,通过多渠道、多形式的宣传方式,普及防 溺水知识,提升广大居民安全防范意识,切实筑牢安全

新港工业园联合小区妇联小组成员、巾帼志愿者 对河边重点水域、危险地段进行"拉网式"排查,建立台 账,仔细检查各水域的安全防护设施,在坑塘边悬挂条 幅及警示牌,开展防溺水劝导志愿服务活动,确保时时

刻刻敲响"安全"警钟,增强群众安全意识。

新港工业园妇联组织发动辖区妇联执委、小区妇 联小组成员对留守儿童、进城务工人员子女、单亲家 庭、重组家庭等特殊情况家庭开展走访活动,在小区内 全方位、多形式、广覆盖的宣传儿童预防溺水安全知 识,提高儿童及家长安全防范意识。

接下来,新港工业园将持续普及防溺水安全知识,拓 宽宣传层面,全力织密织牢防溺水"安全网",筑牢守护未 成年人成长的第一道防线,倾情守护未成年人健康成长。

# 牌坊乡推进"扫黄打非"工作走深走实

星报讯(记者 赵汗青 诵讯员 张文) 肥东县牌坊 乡深入贯彻落实各级关于"扫黄打非"工作部署,多点 发力,全面推进"扫黄打非"工作走深走实、落地见效。

成立牌坊乡"扫黄打非"工作领导小组,主要领导 亲自抓,定期召开"扫黄打非"工作布置会,全面推进辖 区内12个"扫黄打非"基层站点规范化、标准化建设, 发挥阵地作用,坚决筑牢文化安全"防火墙"。

坚持常态化检查和专项整治相结合,对检查中发 现的问题持续追踪,逐一销号。依托"护苗""净网"等

专项行动,日常巡查重点依托网格加强文化市场巡查, 发挥各级网格员作用。

充分发挥基层宣传阵地作用,将"扫黄打非"工作 站与新时代文明实践站、农家书屋、文化站等阵地融合 建设,在各类宣传宣讲活动中融入"扫黄打非"元素。 营造护助未成年人健康成长的浓厚氛围。同时,创新 开展文艺宣传,通过歌曲、庐剧、小品等群众喜闻乐见 的演出形式,宣传"扫黄打非"相关知识,共同营造清朗 干净的基层文化环境。

# 精彩欧洲杯 乐小星陪你一起狂欢



星报讯(记者 江锐) 7月5日,在合肥地铁2号线 三里庵体彩小站,"乐小星陪你看欧洲杯"主题活动精 彩举行! 计大家在感受足球魅力的同时,增强合法理 性购彩意识,增进体彩公益形象的认知,传递"公益体 彩 乐善人生"的理念。

进入体彩小站就能感受到满满的欧洲杯氛围,现

场悬挂了许多欧洲杯氛围感装饰,还布置了仿真草坪 和足球门框,让乘客现场过过球瘾!参与射门游戏,踢 中特定图案即可获得小礼品,现场为各位"球迷"准备 了欧洲杯主题钥匙扣和手环,十分应景!

活动期间,三里庵体彩小站福利多多,现场为大家 准备了抽纸和扑克牌,还将体彩娃娃机调为免费模式, 乘客现场可免费参与抓娃娃活动,浅浅实现一下娃娃 机自由! 本次活动是安徽体彩在三里庵体彩小站举办 的第五站活动,不仅为广大足球迷营造出一场足球盛 宴,更是提供了一个融合消费的新场景。

#### 一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队积极应对大雨天气。环 卫主动响应预警,在雨前全面排查隐患。雨中落实巡查 值守,定岗、定人、定责及时清理收水口及周边落叶杂 物,推扫积水。雨后采取人工结合机械作业,及时清理 道路淤积泥沙,以最快速度恢复道路通行。

记者 马冰璐 通讯员 杨萍 万玉霞

#### 防溺不放松 筑牢安全网



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张凯洲 文/图) 为了 保障社区居民特别是未成年人的安全,肥东县陈集镇前 后张社区积极开展防溺水工作。前后张社区地处水域 丰富的地区,夏季是溺水事故的高发期。通过安装警示 牌、救生圈等设施,提高居民的安全意识和自救能力。

### 民生工程落实处 群众更有幸福感

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王爱君) 为进一步提 高群众对"50项民生实事"的知晓率和满意度,6月20日 上午,肥东县张集乡开展"50项民生实事"宣传活动,推 动各项民生工程落到实处,让群众获得感更足、幸福感 更可持续、安全感更有保障。

活动现场,通过发放明白纸及宣传册、面对面交流 咨询的方式,向群众宣传今年实施的50项民生实事,吸 引了众多群众参与,共接受群众咨询100余人次,发放 宣传单页200余份。工作人员向来往群众认直宣传民 生实事政策,耐心为有需求的群众答疑解惑,并认真听 取他们对民生实事的建议。

#### 完善管理体制 做好财政宣传

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈媛媛) 2024年6月 26日,肥东县响导乡召开财政信息宣传小组会议,本次 会议旨在扎实做好2024年乡镇财政信息宣传工作。

2023年,在响导乡党委政府的支持下,成立了财政 信息编报小组,设立信息宣传员一职,对乡财政信息进 行全面收集宣传,加大了财政公开力度,强化了阳光财 政建设。2024年,响导乡在总结2023年财政信息宣传 的经验上,找差距、补短板,做好乡镇财政基本信息宣传 工作,及时向社会公开财政信息,完善乡镇财政管理体 制、发展乡镇经济、加强基层财政资金管理。让每一位 财政人不仅想说财政信息,更能说、会说;让每一位百姓 不仅想看财政信息,更能听懂、看懂。

#### 入户走访 撑起"关爱之伞"

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄升杨)近日,每到一 户精神障碍患者家中,肥东县马湖乡王沟社区党总支书记 姚李霞就会仔细询问患者近期身体状况以及生活动态。

连日来天降大雨,为全面了解精神障碍患者受灾情 况,王沟社区两委干部深入辖区16户精神障碍患者家 中进行走访,每到一户都仔细查看房屋是否存在漏雨等 安全隐患,仔细询问精神障碍患者近期病情、服药情况, 以及家属对患者监护责任的履行情况,并叮嘱监护人要 注意自身安全以及患者安全,大雨天气减少外出,做好 安全防范措施,确保顺利度过汛期。